

# 中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

## 简 报

第 28 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 7 日

---

**坚持“三个确保” 用好“四股力量”**

### **学校全力打好打赢防汛救灾攻坚战**

学校把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神与贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神贯通起来，把防汛救灾作为“我为群众办实事”实践活动重要内容，将做好受灾师生帮扶救助情况纳入办实事清单，坚持“三个确保”，用好“四股力量”，组织党员冲锋在第一条线，全力打好打赢防汛救灾攻坚战。

**一是确保师生生命安全。**学校及时召开专题党委会，研究部署学校防汛和汛后恢复工作。及时下发《关于做好学校防汛工作的紧急通知》，第一时间成立了“学校防汛救灾临时指挥部”，积极开展防汛抢险救灾工作。校领导穆瑞杰、罗士喜等多次深入各校区学生公寓、教学楼、自习室、开水房等地，面对面聆听解决学生的实际困难。相关部门与院系各司其职，全力保障留校学生的日常生活与学习需求。英才校区在断水断电情况下，仍千方百计保证食堂正常供餐，把热水供应到学生宿舍；学校积极协调有关企业为留校学生捐赠方便面、纯净水等物资，及时发放到学生手中；大雨期间，校党委学生工作部、校团委与各二级学院老师深入学生宿舍，了解情况，解决困难；教师及时赶到学生宿舍，与学生一起开展义务劳动、晾晒被褥，提供温心周到的服务。各二级学院密切关注学生动态，通过辅导猫 APP 系统，每日全面摸排学生信息，及时了解掌握受灾较重地区学生的有关情况，查看学生安全健康情况，解决学生出现的各类问题。

**二是确保校园安全稳定。**7月20日暴雨当天，学校家属院、校园内、教学楼、实验室等地迅速被雨水覆盖，分别遭受漏水、渗水、积水等问题。学校立即组织开展救援，冒着

暴雨为家属院、校园内疏通下水道，排除积水，确保学校财产不受损失。暴雨初歇，学校积极投入恢复校园秩序工作，疏通淤塞、排水清淤、除污冲洗、消毒维修，让校园和生活园区尽快恢复供水、供电。突发的灾情，使学校餐厅原材料缺乏，学校主动作为，克服困难，想方设法筹措饮食原材料、矿泉水 6000 余瓶缓解三校区师生饮食、饮水问题。暴雨过后，学校对校园、教学楼、宿舍楼、餐厅、实验室等场所进行全面消杀。同时加强宣传教育，严格工作纪律，坚持汛期 24 小时值班值守，确保学校整体情况安全稳定。校医院积极宣传灾后预防传染病知识，从饮食安全、环境卫生、家畜管理、日常清洁、用药安全等方面介绍健康知识，增强师生卫生安全防范意识；实验室管理处开展实验室受灾情况排查，全面、及时、准确掌握实验室受灾情况，为确保下学期实验室各项工作的顺利开展奠定基础。

**三是确保受灾师生应助尽助。**学校及时出台《关于开展洪涝灾害专项资助工作的通知》，设立受灾学生专项资助资金，重点排查受洪涝灾害影响严重的学生，扎实做好家庭经济困难学生的资助工作，简化审批流程，全力保障受灾学生学习生活。经认真排查，来自郑州、新乡、鹤壁、安阳、焦

作、周口等地的 229 名学生家庭受灾较为严重；经研究，学校向受灾学生分别发放了 1000 元、500 元两个档位的洪涝灾害专项资助，共计 15.15 万元。校工会在全校开展摸排，了解受到汛情影响造成生活困难的教职工情况，积极做好受汛情影响困难教职工的帮扶救助工作。

学校在做好全校防汛救灾的同时，还发挥“一方有难、八方支援”的制度优势和团结精神，充分利用“四股力量”积极参与社会防汛救灾，为奋力夺取防汛救灾和经济社会发展全面胜利奉献力量。

**一是发挥“党员力量”。**学校下发《关于充分发挥全校基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用进一步做好防汛救灾工作的通知》，从深入社区助力救灾、深化志愿服务关爱行动、文明传播防汛知识、服从指挥、保障安全等方面向全校党员提出倡议。在校党委的坚强领导和大力倡导下，党员干部要么解囊相助、要么烙饼煮蛋支援救灾一线、要么义务装卸救灾货物、要么持续发布救灾信息等，人人均尽己所能为防汛救灾贡献力量。校文明办组织党员干部赴龙子湖街道开展清淤工作，英才校区防汛救灾志愿服务队共参与志愿服务达 600 多人次，累计为灾区装卸食用油、饮用水、方

便面、火腿肠、大米等货物 435 吨。党员干部纷纷从家里拿出自己崭新的被子、褥子、毛毯、毛巾被以及夏、春、秋的衣服捐给灾区人民。

**二是发挥“科技力量”。**这次暴雨，很多农田被淹，牲畜死亡，很多农户和养殖企业损失惨重。作为涉农院校，河南牧业经济学院组建了牛生产、猪生产、动物繁育、动物疫病防治、传统食品生产、专业培训等方向的 165 名专家教授组成的“赈洪灾、建家园暨扶企助地”专家团队，前往灾区开展灾后帮扶工作。7 月 27 日，专家团队成員黄炎坤在河南肉鸡产业沙龙、河南蛋鸡产业沙龙等微信群内发布“水灾过后鸡场的管理”信息，对指导我省养鸡业生产在灾后复产方面起到了重要的指导作用。他建议养鸡场应及时做好水灾后的管理工作，减少生产经营损失。7 月 28 日，专家团队成員徐秋良在实地勘察了多家养猪场后，建议养殖户尽快做好应急管理，疏通场区排水通道，排除场内积水，将健康猪群集中转移至场内干燥安全猪舍，将病猪专门挑出来，安置在隔离猪舍，要因地制宜，严格做好病死畜禽无害化处理，可以根据自身条件采用深埋、焚烧、高温高压化制及生物发酵等方法处理病死畜禽，做到“不转运、不出场、不宰杀、不食用”。同时，

做好养殖场内环境的全面清理清扫，重点是对有病死畜禽养殖场的消毒。专家团队成員权凯主要从事动物繁殖和羊生产，7月29日，在深入了解受灾羊场情况后，指导养殖户对环境进行全面消毒，加强环境控制。对雨水淹过的羊舍、泥土、粪便及各种污物，进行清扫、清洗和消毒，确保不留死角。他建议养殖场充分发挥自身能动性，做好灾后自救，及时转移受灾畜禽、及时进行无害化处理、及时处理霉变饲草料，尽可能减少水灾给养殖户带来的经济损失。

**三是发挥“统战力量”。**学校各民主党派和无党派人士闻“汛”而动，充分发挥各自优势、积极投身防汛救灾和恢复重建工作当中，主动作为履职尽责，为打赢防汛救灾攻坚战贡献智慧力量。毛高杰结合自身专业，向民进省委提交了《关于完善政府主导、专业保障、社会参与的城市极端自然灾害预防救助体系的建议》，该建议已被民进中央采纳使用。无党派人士牛卫红、杨建华，民革党员何保荣、李巍等积极主动参加教工志愿活动，前往龙子湖校区北侧的魏河步道和多校区的校园开展灾后清淤工作。校“知联会”会长宋绪钦、党外人士赵宏斌、民盟支部李光俊，民进支部毛高杰等同志多日持续参加志愿服务，在多个物资接收点参加志愿服务。

致公党党员张林江积极为受灾群众捐款 200 元，并积极发起郑州广电南路爱心粥屋为灾区开展捐款救助活动。组织爱心人士为新乡卫辉灾区捐款共计 10700 元，深入新乡卫辉田湾村，看望灾区灾民 600 多位，为灾民送去了小米 1000 斤、大米 1550 斤、馒头 500 个。

**四是发挥“青春力量”。**灾情发生后，校团委发布《防汛救灾倡议书》，号召全校团员青年学生提高防汛自救意识，就近向当地党、团组织报到，科学有序的参与防汛救灾工作，积极弘扬网络正能量。广大团员青年积极响应学校号召，英勇奋战在防汛抢险一线。动物医药学院学生孙逸冰加入淇县退役士兵志愿救援队，救援和转移群众约 150 人；他爬陡坡、走断路、过山洞，为淇县黄洞乡山区的石老公村和温坡村群众临时安置点送去 47 箱牛奶，10 箱面包，18 箱泡面，用实际行动诠释了“退伍不褪色”的青春担当；孙逸冰的防汛救灾事迹先后被河南省教育厅、团省委官微报道。动物医药学院学生张行健积极加入蓝天救援队，用冲锋舟运送物资、接送受困群众。食品与生物工程学院韦凯欣同学加入三门峡退役军人志愿队，担任新乡牧野区物资配送及滞留人员接送任务，救援 100 余名河师大留校学生。

